
План-конспект урока
«Технология вышивания»

Тема: Инструменты, материалы и 
приспособления, организация рабочего 

места.
 



Тематический план
В III четверти

Урок Тема Количество часов

61-62 Инструменты, материалы 
и приспособления

8
2

63-64 Технологическая 
последовательность 
вышивания (практикум)

2

65-68 Технология выполнения 
простейших ручных швов

4



Цели урока
1. Образовательная - ознакомить учащихся с 

историей вышивки, инструментами, материалами 
и приспособлениями, расширить кругозор 
учащихся в процессе изучения данного вида 
рукоделия, сформировать навыки по организации 
рабочего места.

2. Развивающая - развитие мышления 
(анализировать, сравнивать, обобщать), сенсорные 
и моторные навыки.

3. Воспитательная - прививать интерес к культуре и 
искусству, воспитание трудовой дисциплины, 
воспитание эстетических взглядов.



Методы обучения: Устное изложение нового 
материала, беседа, демонстрация на глядного пособия, 
показ образцов.

Объект работы: образцы вышивок.
Наглядно-иллюстративный материал: образцы 

вышивок, плакаты, образцы изделий.
Оборудование, инструкции, материалы: учебник, 

рабочая тетрадь, набор ручных ин струментов, пяльцы, 
карандаш, сантиметровая лента, нитки мулине, калька, 
ткань для вы шивки, плакат «Виды ручного рукоделия».

Тип урока: комбинированный.
Межпредметные связи: литература, история. 

Профориентация: профессия вышивальщицы.
Время: 2 урока по 45 минут.



Ход урока

■ I. Организация урока. Проверка 
готовности учащихся к уроку.

■ II. Изучение нового материала. Слово 
учителя. История вышивания.



Русский народный костюм с вышивкой

Бурятский народный 
костюм с вышивкой



Демонстрационные изделия -
образцы изделий



Виды вышивки



Инструменты и приспособления для 
вышивания



■ Рабочее место для вышивания
■ Техника безопасности при работе с 

ножницами, иглой, булавками
■ Технологическая последовательность 

вышивания



Практическая работа

Учащиеся выполняют практическую работу по подготовке мотка 

мулине к работе.

Учитель показывает и рассказывает различные способы 

подготовки, правила отрезания ниток, вдевание нитки в иголку; способы 

закрепления рабочей нити на ткани различными способами.

Работа по инструкционной карте. Переводим рисунок на ткань.

   1        По горизонтали:

  1. Моток ниток для вышивания.

 2    2  2. Самые распространенные нитки для вышивания

   3. Основа для вышивания.

  3     4. Инструмент для вышивания.

4     По вертикали:

  1. Держат ткань в натянутом виде.

 2. Материал для вышивания



■ Закрепление изученного материала
■ Итог урока
■ Домашнее задание


